

PROTOKOLL DER ERWEITERTEN SPORTAUSSCHUSSSITZUNG

Datum: 09.05.2019

Uhrzeit: 19:30 bis 22:00 Uhr

Ort: Seminarraum, Schulungs- und Leistungszentrum (SLZ) in Offenbach

Teilnehmer:

Joerg Allendorf, Jan Duut, Karl-Friedrich Emde, Ute Heupel, Jan Mielsch, Lars Pörschke, Hans-Günter Trott, Ralf Volkmann

Protokoll: René Schäfer

Entschuldigt: Peter Becker, Romina Bergmann, Matthias Hahn, Rolf Heggen, Dirk Hordorff, Tim Krebs, Katja Seitz

Unentschuldigt: Markus Erdmann

Begrüßung

Lars Pörschke eröffnet die Sitzung des erweiterten Sportausschusses. Er bittet die anwesenden Teilnehmer darum, sich kurz vorzustellen.

TOP 1 – Hessische Meisterschaften Aktive

Lars Pörschke informiert, dass die Stadt Bad Homburg für die Jahre 2019, 2020 und 2021 jeweils 6.000,- € bezuschussen wird.

Am Turniersamstag findet ein Doppel Tiebreak Turnier und eine Players Party statt.

Die Hessischen Hallenmeisterschaften der Aktiven finden kurz vor Weihnachten im Dezember 2019 statt.

Das allgemeine Bestreben ist das oberste hessische Turnier in seiner Wahrnehmung in den nächsten Jahren aufzuwerten.

TOP 2 – Prozedere Einstufungen B-Nummern und LK

Lars Pörschke und Jan Duut fassen die bisherige Vorgehensweise der LK-Einstufungen zusammen. Es wird ab der kommenden Saison 2020 ein standardisiertes Verfahren geben. Jeder Antrag muss über ein Antragsformular eingereicht werden.

Eine Neueinstufung ist ab sofort zwischen LK15 und LK23 ohne Nachweis möglich. Der Antrag einstimmig angenommen.

TOP 3 – Aufnahme Regularien U10 in die Wettspielordnung

René Schäfer stellt den Antrag vor, dass ein Passus für die Altersklasse U10 in die Wettspielordnung ab der Saison 2020 aufgenommen wird. Die U10 beginnt den ersten und

zweiten Satz jeweils beim Spielstand von 2:2. Dies gilt auch für einen evtl. zu spielenden Match-Tiebreak im dritten Satz. Hierfür wird der § 38 Spielmodus / Wettspielwertung um eine Ziffer erweitert. Der Antrag wurde auf der Sitzung des Jugendausschusses am 09.04.2019 einstimmig angenommen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. Insofern entfällt zukünftig eine gesonderte Ausschreibung für die U10. Der Verweis in der Wettspielordnung auf eine separate Ausschreibung für die U10 wird gestrichen.

TOP 4 – Schiedsrichterwesen

René Schäfer informiert über die Mindestanforderungen an die Lizenzstufe des Oberschiedsrichters gemäß DTB-Turnierordnung. Alle DTB-Ranglistenturniere müssen ab dem 01.01.2020 einen B-Oberschiedsrichter benennen. Bis Ende 31.12.2019 gilt eine Übergangsphase.

Am 19. und 20.10.2019 findet unter der Leitung von Peter Becker der nächste Lehrgang zum B-Oberschiedsrichter statt. René Schäfer wird hierzu die Turnierveranstalter informieren.

Der Ausschuss beschließt, dass jeder Turnierveranstalter eines hessischen LK-Turniers einen zertifizierten C-Oberschiedsrichter benennen muss. Diese Regelung gilt ab dem 01.01.2020 und wird in die Genehmigungsverfahren für LK-Turniere aufgenommen. Nach Rücksprache mit Peter Becker wird er jeweils einen Lehrgang in den Bezirken zur Ausbildung des C-Oberschiedsrichters durchführen. Die Termine stimmt er mit den Bezirkssportwarten ab. Anschließend erfolgt über René Schäfer in der Geschäftsstelle die Veröffentlichung im Seminarkalender des HTV.

TOP 5 – Verschiedenes

Karl-Friedrich Emde fragt an, ob das Kontingent der Bezirke für die jährliche Ballbestellung des HTV Official von 18 auf 20 Kisten erhöht werden kann. Lars Pörschke trägt diesen Antrag in der nächsten Präsidiumssitzung vor.

Joerg Allendorf beantragt, dass während der Bezirksmeisterschaften der Aktiven und Altersklassen (Freiluft) kein LK-Turnier genehmigt wird. Dieser Antrag wurde bereits im letzten Jahr einstimmig beschlossen und nicht umgesetzt. Der Antrag wird einstimmig angenommen und dem Sportausschuss zur Prüfung vorgelegt. Bei positiver Rückmeldung wird die Einschränkung in die Genehmigungsverfahren für LK-Turniere aufgenommen.

Hans-Günter Trott stellt folgende Themen vor:

Die Spieltermine der Konkurrenz Damen 60 sind derzeit auf Donnerstag um 10:00 Uhr terminiert. Es wird der Wunsch von vielen Spielerinnen in dieser Altersklasse geäußert, die Spiele auf das Wochenende zu legen. Hans-Günter Trott hat per Umfrage an alle Mannschaftsführerinnen der AK durchgeführt. Ein möglicher Termin wäre der Sonntag um 14:00 Uhr. Der Antrag auf die Verlegung ab der Saison 2020 wird mit sechs zu eins Stimmen angenommen.

Die Einteilung der Gruppen soll in der Gruppenliga (ausschließlich in der Gruppenliga) ab der Altersklasse Ü40 nach regionalen Kriterien erfolgen. Hans-Günter Trott als Referent Landespielleiter Erwachsene und Mannschaftstennis wird in Abstimmung mit Jan Duut von der Geschäftsstelle die Einteilung ab der Saison 2020 vornehmen.

Das Thema Abfrage zur Mannschaftsmeldung im November wird diskutiert. Hans-Günter Trott stellt die Frage zur Diskussion, ob es sinnvoll ist, dass der Drittplatzierte einer Gruppe auch abgefragt wird, ob er bei einem freiwerdenden Platz aufsteigen möchte. Es wird entschieden, dass die Abfrage unverändert bleibt.

Die Wiedereinführung der Altersklasse Herren 55 wird zur Diskussion gestellt. Es wird eine Vereinsumfrage zur Wiedereinführung der Herren 55 bei allen hessischen Vereinen über das Tool „Vereinsumfrage“ in nuLiga durchgeführt. Hans-Günter Trott wird sich hierfür mit Jan absprechen.

Hans-Günter Trott schlägt ein paar redaktionelle Anpassungen für die Wettspielordnung zur besseren Verständlichkeit vor. Dies möchte er in einer kleinen Runde bearbeiten und wird hierzu die Bezirksspielleiter miteinbeziehen.

Ute Heupel trägt vor, dass Mannschaften des Öfteren einen Aufstieg von der Bezirksoberliga in die Gruppenliga ablehnen. Es wird vorgeschlagen, dass ein Aufstieg nur einmal abgelehnt werden darf. Wird der Aufstieg im darauffolgenden Jahr ein weiteres Mal abgelehnt, sollte der automatisierte Zwangsaufstieg in die Gruppenliga erfolgen. Dieser Punkt erfährt keine Einigkeit unter den Teilnehmern und wird zunächst zurückgestellt.

Lars Pörschke schließt die Sitzung um 22:00 Uhr.



Lars Pörschke
Vizepräsident und Leiter
des Ressorts Sport



René Schäfer
Geschäftsstelle
Bereich Sport und Turniere